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Школьная олимпиада по обществознанию. 

2014 года                    Первый тур                            7-8 классы 

Время написания работы – 1 академический час (45 минут) 

 

1. Верны ли следующие суждения? (Напишите рядом с вопросом  «да», если 

суждение верно или «нет», если суждение не верно). 10 баллов 

По 1 баллу за каждый правильный ответ 

А) РФ – самая большая по территории страна современного мира 

Б) РФ занимает второе место в мире по численности населения после Китая  

В) Один субъект РФ не имеет с основной территорией страны сухопутных границ  

Г) Город Санкт-Петербург является субъектом РФ 

Д) Санкт-Петербург и Ленинградская область – это разные субъекты РФ  

 Е) Кронштадт является районом Санкт-Петербурга  

 Ж) Санкт-Петербург является центром Северо-Западного федерального округа  

З) Во главе Санкт-Петербурга стоит его мэр  

И) В ЗАКСе Санкт-Петербурга происходит регистрация браков  

К) В ЗАКСе Санкт-Петербурга есть представители партии «Яблоко»  

  

2.  Выберите и подчеркните несколько правильных ответов из предложенных (10 

баллов) По 2 балла за каждый полностью правильный ответ и по 1 баллу за 

каждый ответ с 1 ошибкой (как в ЕГЭ) 

А) К видам искусства относятся: 

 Кино 

 Научная литература 

 Строительство 

 Живопись 

 Религия 
 

Б) Христианским вероучением является: 

 Католицизм 

 Синтоизм 

 Протестантизм 

 Православие 

 Аскетизм 
 

В) Признаками  информационного общества являются: 

 Доминирование в экономике сферы услуг 

 Безудержная эксплуатация природы 

 Экономическая изоляция стран  

 Решение глобальных проблем 

 Компьютеризация всех сфер жизни 
 

Г) Что из перечисленного вы можете сделать самостоятельно до 14 лет: 

 Купить сигареты родителям 

 Подключить услуги сотовой связи 

 Устроиться подработать 

 Выгуливать небольшую собаку 

 Ехать в общественном транспорте 
 

Д) Лететь без сопровождающих лиц в самолете в другую страну до 18 лет можно при 

наличии:  
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 провожающего 

 встречающего 

 пакета документов 

 пассажира, который будет осуществлять контроль 

 возраста 12 лет 
 

3. Подчеркните, какое понятие в паре более широкое и включает в себя второе (10 

баллов) по 1 баллу за каждый правильный ответ 

1. Образование или обучение 

2. Культура или искусство 

3. Вера или религия 

4. Предприятие или акционерное общество 

5. Власть или государство   

6. Психика или сознание 

7. Сознание или мышление 

8. Наука или познание 

9. Право или закон 

10. Человек или личность 

 

4. Составьте схему из слов (14 баллов) 

По 1 баллу за каждую правильную иерархическую связь двух понятий 

Вертикальная, по направлению, организованная, по субъектам, социальная мобильность, по 

организации, восходящая, горизонтальная, нисходящая, добровольная, структурная, 

принудительная, индивидуальная, стихийная, групповая 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Вставьте в стихотворение о правилах общения пропущенные слова. (9 баллов) 

Если хочешь в разговоре ты решить побольше дел,  

Хочешь, чтоб любой на свете (1)_______________ с тобой хотел,  

Если хочешь интересно и  приятно ты (2)_____________ –  

В эти строки постарайся повнимательней вчитаться. 

Обращаясь к человеку надо так его (3)_________________, 

Чтоб ему приятно стало и хотелось отвечать. 

Будь предельно вежлив и пусть каждый знает 

Вежливость излишней просто (4)___________________ 

Предложения надо грамотно слагать, 

Иначе тебя трудно всем будет понимать. 

Постарайся изъясняться коротко и (5)__________________ 

Сложных и жаргонных слов не вставляй напрасно. 

Научись другого слушать, не (6)___________________, 

То, что он хотел сказать лучше понимая.  

При общении не кричи,  руками не маши  

Сильные (7)_________________ не слишком хороши. 

Настроение партеров научись читать 
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И очень постарайся их не (8)_________________ 

Если ж  оказался в чем-то виноват 

Извинись, не бойся, и тебя (9)___________________ 

 

6.  Объясните смысл изображения  

(3 балла) 

________________________________

________________________________

________________________________

________________________________

________________________________

________________________________

________________________________

________________________________

__________________________________________________________________________ 

 

7. Заполните пропуски слов в тексте. Нужные слова вы найдете в приведенном ниже 

списке. Будьте внимательны, в списке могут быть лишние слова. (9 баллов). 

Всем живым существам присуща (1)____________. У животных и человека она проявляется 

в определенном (2)_____________. Поведение человека и животных основано на 

(3)______________ однако поведение человека, в отличие от животных, может быть и 

(4)______________. Оно может направляться как другими людьми, так и самим человеком. 

Поведение,  направляемое  к определенной цели самим человеком  называется 

(5)______________. Сознательное действие в отношении других людей, связанное с 

моральным выбором называется (6)_____________. Свободный выбор сложен, потому что 

связан с несением (7)_____________.  

Слова для справок: а) волевой, б) непроизвольный, в) активность, г) поведение, д) инстинкт, 

е) произвольный, ж)агрессивным, з) мотив, и) ответственность, к) поступок. 

 

8. Решите кроссворд. (9 баллов): 
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В С Е Г О  М О Ж Н О  Б Ы Л О  Н А Б Р А Т Ь  7 4  Б А Л Л А  

Вопросы: 

1. Человек, активно участвующий в 

политической деятельности 

2. Форма организации общества, 

политической власти и управления в 

стране 

3. Знак государства 

4. Внутренняя и внешняя 

независимость, самостоятельность 

управления 

5. Территория, имеющая 

государственные границы 

6. Самое большое государство в мире  

7. Самое маленькое из официально 

признанных государств 

8. Способность навязывать свою волю 

другим 

9. Напишите вопрос к объединяющему 

слову: _______________________ 

 


